

## ЖИЗНЬ РАЙОНА

# Подведены итоги, поставлены задачи

Как уже сообщалось в нашей газете, 11 февраля в культурно-спортивном центре «Олимп» с. Износки состоялось общее собрание актива и жителей МР «Износковский район», на котором был заслушан отчетный доклад главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2014 год и задачах на 2015 год». В работе собрания приняли участие министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипа, представители территориальных структур федеральных органов исполнительной власти Калужской области.

В этот же день, накануне отчетного собрания, глава администрации района В.В. Леонов и глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов встретились с министром природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипой; они посетили недавно открывшийся Износковский детский сад «Солнышко», вопрос о необходимости строительства которого стоял в районе давно, ведь старый детский сад уже не соответствовал потребностям нашего развивающегося района и санитарным нормам.

Начать новое строительство за счет районных средств было очень дорого, за помощью в решении данного вопроса руководство района обратилось к губернатору и правительству Калужской области и получило поддержку. Благодаря этому уже в 2013 году была начата реконструкция незавершенного строительства здания ЦРБ для размещения в нем детского сада, которая была включена в профильную программу по модернизации региональных систем дошкольного образования. Об этом говорилось при встрече.

Среди гостей, посетивших в этот день детский сад, были и представители спонсорских организаций, без помощи которых было бы невозможно создание красивого внутреннего дизайна детских помещений, приобретение разнообразных игрушек для развития детей, красивых постельных принадлежностей, ярких выставочных стендов, современных штор и жалюзи и т.д.

В детском саду гостей встречала директор З.Ф. Герасимова, она показала убранство детских комнат, представители области и района имели возможность познакомиться с маленьими хозяевами нового дошкольного учреждения. Позднее, в красивом актовом зале, состоялась встреча с родителями детей, а маленькие воспитанники подарили гостям стихи, песни и фотографии их нового дома «Солнышко» на память.

В.И. Жипа поздравил всех с таким важным для района, а главное, долгожданным событием. Состоялась и символическая передача ключа от детского сада «Солнышко», который дирек-



В президиуме отчетного собрания: (слева направо) глава администрации района В.В. Леонов, глава муниципального района П.И. Маркелов, министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипа.

тие «Стройматериалы» Г.Е. Конорова, председателя совета директоров охотхозяйства «Воря» Н.С. Юркова, директора ООО «Квадритивд» Д.С. Качалова, учредителя ООО «Неруд-Комплекс» Б.З. Прокушева, ЧП «Ефимова Татьяна Ивановна», учредителя ООО «Возрождение» В.И. Гладкова, руководителя ООО «Курганы» М.Ю. Белякова. Особую благодарность он выразил в адрес подрядной организации ООО «ПромСтроГаз» (руководитель С.Н. Корякин). Слова благодарности были сказаны в адрес прораба ООО «ПромСтроГаз» А.К. Мартросяна, который вместе с руководством и строителями вложил в работу душу, стараясь выполнить все на отлично. В своем выступлении В.В. Леонов также отметил и поблагодарил членов рабочей группы: пред-

ставителей администрации района М.М. Васильева и Н.Я. Хохлову, депутатов районного Совета М.А. Шувальского и Т.А. Гвоздеву, которые еженедельно осуществляли контроль за ходом строительства и отделочными работами.

С открытием нового детского сада, который может вместить в себя до 130 детей в возрасте от полутора до семи лет, в нашем районе удалось решить проблему нехватки мест в дошкольных образовательных учреждениях. Сегодня двери детского сада открыты для всех детей нашего района. Это стало возможным благодаря огромной поддержке губернатора Калужской области А.Д. Артамонова, членов регионального правительства и прежде всего заместителей губернатора Р.В. Смоленского и Н.В. Полежаева, министра образования А.С. Аникеева. Об этом в своем выступлении сказал глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, он поблагодарил за поддержку председателя Калужского регионального благотворительного фонда «Возрождение» З.И. Артамонову, а также генерального директора ООО «Предприя-

тие-40» (генеральный директор Е.С. Бережнов), расположенному в селе Износки. Специалисты по работе с металлом этого предприятия уже не раз удивляли жителей нашего района, и не только своим мастерством. В этот раз центром внимания стала маленькая (метра 3-4) миниатюра Эйфелевой башни, которую,

если бы не габариты, невозможно было бы отличить от оригинала.

Открыл отчетное собрание глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, предоставив слово для доклада главе администрации МР «Износковский район» В.В. Леонову. В своем отчетном докладе В.В. Леонов рассказал об успехах, которых удалось достичь сообща, озвучил планы и задачи на 2015 год, выразил благодарность землякам за поддержку и понимание.

*(Текст отчетного доклада главы администрации района мы приводим полностью в сегодняшнем номере газеты.)*

На собрании каждый желающий мог задать вопросы, на большинство из которых был дан ответ тут же, на другие будут даны ответы в установленном порядке.

Министр природных ресурсов, экологии и благоустройства Калужской области В.И. Жипа, выступая на собрании, отметил немалые достижения Износковского района за последние годы, и прежде всего в социальной сфере. Буквально за каких-то два года, - подчеркнул он, - в Износковском районе были построены современный культурно-спортивный центр, прекрасный детский сад, тогда как в некоторых районах об этом пока только мечтают. Однако по-прежнему актуальной проблемой для района остаётся привлечение инвестиций в экономику, и в первую очередь в сельское хозяйство. Сегодня в районе используется лишь 20 процентов земель сельхозназначения. Но и эти 20 процентов следует использовать более эффективно. И в то же время в

районе есть немалый потенциал и в строительной отрасли, и в деревопереработке, и в разработке полезных ископаемых. Создающиеся предприятия, безусловно, должны быть прибыльными, должны давать поступления в казну района, а это непременное условие развития социальной сферы.

В торжественной обстановке В.И. Жипа вручил награды: медаль «За особые заслуги перед Калужской областью» III степени директору Шанско-Заводской средней общеобразовательной школы В.А. Шалаеву; удостоверение о присвоении почетного звания «Заслуженный работник образования Калужской области» директору Мятлевской средней общеобразовательной школы Т.В. Ницишиной. За многолетний добросовестный труд в агропромышленном комплексе Калужской области и высокий профессионализм Благодарностью губернатора Калуж-



Детский сад «Солнышко» посетили почетные гости.



В.И. Жипа вручил Благодарность губернатора Калужской области механизатору АПК «Изольский» А.И. Сочневу.

кой области были награждены механизаторы А.И. Сочнев (АПК «Изольский») и И.А. Силенков (СХПК «Холмы»). Дипломом областного конкурса на звание «Самое благоустроенное муниципальное образование Калужской области» было награждено муниципальное образование «Поселок Мятлево» Износковского района, занявшее 2-е место в категории «Сельское поселение численностью населения от 1200 до 2000 человек» (глава сельской администрации Л.В. Бенидиктова).

Почётные грамоты администрации МР «Износковский район» вручил В.В. Леонов: за многолетний добросовестный труд и большой вклад в социально-экономическое развитие района - М.Н. Шевелёвой; за добросовестный труд и активное участие в общественной жизни района - Н.С. Стешенко; за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и активную жизненную позицию - М.А. Шувальскому; за активную работу по социальному-экономическому развитию Износковского района - Г.В. Гринко.

В заключение собравшиеся дали положительную оценку работе администрации Износковского района.

Т. БОРИСОВА, В. ПЕРОВА.



В зале собрания.

## ОФИЦИАЛЬНО

### В Калужской области продолжается переселение граждан из аварийного жилья

Регион получит 665,10 млн. рублей от Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на расселение 2 441 человека из 136 аварийных домов в 11 муниципальных образованиях

16 февраля 2015 года правление государственной корпорации - Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства одобрило заявку Калужской области на предоставление финансовой поддержки для переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

Согласно одобренной заявке Калужская область получит для переселения граждан из аварийного жилищного фонда 665,10 млн. рублей. В порядке софинансирования региона добавит 645,73 млн. рублей. Эти средства будут направлены на переселение в новые квартиры

2 441 гражданина из 136 аварийных домов, расположенных на территории 11 муниципальных образований.

В целом Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на переселение жителей из аварийного жилья выделит 2,074 миллиарда рублей пяти регионам Российской Федерации. Республика Мордовия получит 463,72 миллиона рублей, в порядке софинансирования региона добавит 495,51 миллиона рублей. Белгородская область на эти же нужды получит 205,3 миллиона рублей, регион добавит 300,4 миллиона рублей. Смоленская область - 186,14 миллиона рублей, сам регион выделит 174,62 миллиона рублей. Омской области из средств Фонда ЖКХ выделят 553,32 миллиона рублей. В порядке софинансирования региона добавит 539,73 миллиона рублей.

#### Справочно:

В целях ликвидации аварийного жилищного фонда на территории Калужской области реализуется областная адресная программа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы.

До 2017 года планируется расселить почти девять тысяч человек из 566 аварийных домов с общей площадью расселяемых помещений более 141 тысячи квадратных метров, а также построить около 190 тысяч квадратных метров нового жилья.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: <http://www.admobilkaluga.ru/main/news/events/>



# социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2014 год и задачах на 2015 год»

## ГАЗИФИКАЦИЯ

В апреле прошлого года введен в эксплуатацию «межпоселковый газопровод от д. Хвощи к д. Семеновское, с. Изольск, д. Ивановское, д. Угрюмово». Реализации этого проекта долгие годы ждали жители двух крупных населенных пунктов, где действуют и имеют перспективы развития сельхозпредприятия.

Протяженность газопровода высокого давления составляет 27,5 км, уличных сетей - свыше 21 км.

В соответствии с планом-графиком синхронизации программ газификации Калужской области на территории МО СП «Село Изольск» и МО СП «Деревня Ивановское» подлежат газификации 258 домовладений. На конец 2014 г. в с. Изольск газифицировано 77 домовладений (80 процентов), в д. Ивановское - 141 (87 процентов).

На строящемся объекте «газопровод межпоселковый от д. Ворсбино - д. Кошики - с. Лынозавод - д. Тетево - д. Дороховая - д. Уколово» уложено 19 км газопровода высокого давления. В текущем году объект будет завершен.

На текущий год запланировано строительство сетей уличных газопроводов, протяженность которых составит свыше 10 км, строительство объекта «газопровод межпоселковый д. Ореховья - д. Кузнецово - д. Игумново» протяженностью 20,5 км, протяженность распределительных сетей составит более семи км. При завершении строительства предполагается газифицировать 134 дома владения.

Также на 2015 год запланировано проектирование уличных газопроводов:

в д. Гридиново протяженностью 1900 м, д. Пенязи протяженностью 1600 м; п. Мятлево: ул. Ягодная, пер. Мирный, ул. Тихая - протяженностью 1800 м.

В текущем году в соответствии с обращениями жителей предусмотрено строительство уличных газопроводов в д. Становое, д. Хмелевка, д. Хвощи - второй этап. Несмотря на малое количество жителей в этих деревнях, мы идем на эти затраты в надежде на перспективное развитие данных населенных пунктов.

На 2016-17 годы запланировано проектирование и строительство газопровода высокого давления до населенных пунктов МО «Деревня Михали» и деревень вдоль Варшавской трассы. Тем самым мы полностью завершим газификацию Износковского района.

## УЛИЧНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ

Вопросам уличного освещения уделяется постоянное внимание. И вполне объяснимы и закономерны критические замечания наших жителей в ряде населенных пунктов на недостаточное освещение в темное время суток. И тем отраднее слышать такие оценки, как на ходе в с. Ивановское, когда люди сравнили освещение своей центральной улицы с московским.

В целом на организацию уличного освещения на территории Износковского района израсходовано 2,8 млн. руб.

Надо отметить, что в прошедшем году все населенные пункты, расположенные вдоль федеральной трассы А 101 от Юдинки до Крикова, оснащены энергосберегающими светильниками. Произведено благоустройство придорожной полосы (расчистка от кустарников и деревьев с устройством тротуаров в населенных пунктах).

Всего в 2014 году кассовый расход на жилищно-коммунальное хозяйство составил 23 млн. рублей.

## ДОРОГИ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

Истекший год для Износковского района в плане строительства, ремонта и реконструкции дорог, мостовых сооружений был очень удачным. Так, в прошедшем году был построен мост через реку Шаня. На данный объект было выделено 27,5 млн. руб., из которых свыше 26 млн. рублей из областного бюджета. Этот мост обеспечил круглогодичное сообщение жителей д. Павлищево с внешним миром. Проблема, многие годы стоявшая перед людьми, решена, однако задолженность перед подрядчиком в объеме 17 млн. рублей осталась. Это доля фи-

нансовых обязательств бюджета области, но исковая ответственность лежит на заказчике, т.е. на администрации района.

Немаловажным фактором является и реконструкция автодороги «Ивановское - Угрюмово» протяженностью в один км. На данный объект было потрачено около 10 млн. руб., при наименовании софинансирования в 500 тыс. руб. Данная реконструкция позволила продлить маршрут школьного автобуса до станции Угрюмово.

Произведен ремонт автодороги «с. Износки - д. Мусино» протяженностью 3,4 км, на ремонт потрачено 1,2 млн. руб. Доля областного бюджета - 800 000 рублей.

Ремонт автодороги «Ивановское - Челищево» (приведение ее в превзойденное состояние) потребовал 1,4 млн. руб. Общая протяженность ремонтируемых участков - 2,3 км. Благодаря безвозмездной помощи ООО «Мятлевстрой+» (генеральный директор Пырененков Михаил Иванович), СХПК «Холмы» (руководитель Маркелов Петр Иванович), ИП Кобахия Ростом Амиронович произведен укладка и заливка трубы диаметром 3 м для организации проезда через речку в районе д. Челищево. Это позволит сохранить стабильной пропускной способность паводковых вод.

Свыше восьми млн. руб. потребовалось для ремонта дороги по ул. Интернациональной в п. Мятлево. Конечно, нам хотелось сделать эту улицу к 140-летнему юбилею поселка, но не всегда обстоятельства складываются по нашему желанию. И тем не менее ремонт самой оживленной улицы стал заметным вкраплением в ту работу по благоустройству, которую ведут жители п. Мятлево, на протяжении ряда лет занимая призовые места в областном конкурсе. Не стал исключением и год 2014-й, когда п. Мятлево занял второе место и получил грант свыше 700 тыс. руб. Вообще надо отдать должное администрации п. Мятлево, депутатам, руководителям предприятий и учреждений за тот вклад, который они вносят в изменение облика поселка, тем самым показывая достойный пример регионального проявления любви к родному краю, заботы о нем.

Не обо всех территориях можно сказать такие слова. В 2014 году не было практических сдвигов в МО СП «Деревня Ореховья», ослаблена работа в МО СП «Село Лынозавод» и, что удивительно, в МО СП «Село Изольск». Ссылки на отсутствие средств необъективны в вопросах благоустройства территорий, здесь главное - это работа с людьми, работа, за которую прежде всего отвечают главы сельских администраций. Тем более это актуально в предверии 70-летия Великой Победы. В районе 37 братских могил. Регулярно поступают многочисленные обращения граждан из других регионов страны, желающих в канун этого события посетить места захоронений своих родственников, отдать дань памяти павшим в боях за нашу Родину в годы Великой Отечественной войны красноармейцам. И мы с вами не имеем права не приложить максимум усилий и не найти возможности мобилизовать все людские и материальные ресурсы для приведения в порядок памятников и обелисков. В связи с этим хочу поблагодарить созданный в декабре прошлого года молодежный совет (руководитель Николай Стешенко) за инициативу взять под свою опеку два братских захоронения - у д. Туровка и у разъезда Угрюмово, расположенных на территории МО СП «Деревня Ивановское».

Ранее в своем докладе я уже отмечал в положительную сторону работу администрации «Деревня Ивановское» по организации уличного освещения, теперь считаю возможным рекомендовать В.А. Жарковой с ее активом подготовиться как следует для участия в областном конкурсе. Тем более что достойных наработок сделано немало, необходимо найти время, чтобы их упорядочить и оформить надлежащим образом.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

### Образование

Начиная тему образования, не могу не сказать, что именно в этой отрасли в 2014 году произошло одно из самых значимых и долгожданных со-

бытий для жителей районного центра - завершение строительства нового здания детского сада. Это стало возможным благодаря огромной поддержке губернатора Калужской области А.Д. Артамонова, членов регионального правительства и прежде всего заместителей губернатора Р.В. Смоленского и Н.В. Полежаева, министра образования А.С. Аникеева. Кроме того, неоценимую поддержку оказали председатель Калужского регионального благотворительного фонда «Возрождение» З.И. Артамонова, генеральный директор ООО «Предприятие «Стройматериалы» Г.Е. Коноров, председатель совета директоров охотхозяйства «Воря» Н.С. Юрков, директор ООО «Квалитивид» Д.С. Качалов, учредитель ООО «Неруд-Комплекс» Б.З. Прокушев, ЧП «Ефимова Татьяна Ивановна», учредитель ООО «Возрождение» В.И. Гладков, руководитель ООО «Курганы» М.Ю. Беляков. Нельзя не сказать слова благодарности в адрес подрядной организации ООО «ПромСтройГаз» - руководитель С.Н. Корякин.

Также хочу отметить и поблагодарить членов рабочей группы: представителей администрации района М.М. Васильева и Н.Я. Хохлову, депутатов районного Совета М.А. Шувальского и Т.А. Гавоздовой, которые ежедневно осуществляли контроль за ходом строительства и отделочных работами.

Месяц назад во время рабочей поездки губернатора области А.Д. Артамонов посетил новое здание и дал в целом положительную оценку проделанной нами работе. Мы осознаем, что новое здание потребует значительного увеличения финансовых затрат на его содержание, но те, кто видел счастливые, удивленные глаза детей, радость родителей и персонала, соглашаются, что эти затраты необходимы и оправданы.

С введением нового здания детского сада полностью решена проблема устройства детей дошкольного возраста, условия работы обслуживающего персонала несравненно улучшились, родители теперь могут не волноваться, оставляя своего ребенка. Да и само здание стало еще одним украшением районного центра.

Сеть учреждений дошкольного образования района в 2014 году пополнилась также открытой при Шанско-Заводской школе дошкольной группой на девять детей. Решение этого вопроса тоже потребовало немало времени и материальных затрат. Но все, что касается детей, для нас приоритетно, и мы вправе ожидать от их родителей максимального включения в социально-экономическое развитие района.

Два общеобразовательных учреждения (МОУ «Износковская средняя общеобразовательная школа» и МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова») являются инновационными региональными площадками по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС). Их опыт работы неоднократно публиковался и транслировался в областных и районных СМИ. Учитывая это, администрация вышла с инициативой, которую поддержал министр образования региона А.С. Аникеев, - провести весной этого года научно-практическую конференцию на республиканском уровне в Мятлевской школе им. народного учителя А.Ф. Иванова.

На современном этапе заметно расширяется роль школьных библиотек. Основой модернизации школьных библиотек должно стать применение информационных технологий. По данным мониторинга за 2014 год для всех учащихся района создана возможность выхода в Интернет с компьютеров, расположенных в библиотеке.

На протяжении последних лет во всех общеобразовательных учреждениях создана оптимальная система организации горячего питания. Через урочную и внеурочную деятельность проводится работа по формированию культуры питания. И как результат - охват школьников горячим питанием в школах в прошлом учебном году составил 100 процентов.

Летние каникулы для детей и подростков являются той неповторимой порой, когда происходит восстановле-

ние сил и укрепление здоровья детей. Летом 2014 г. функционировало шесть лагерей с дневным пребыванием с охватом двухсот пятидесяти пяти школьников, в т.ч. 174 учащихся из категорий, находящихся в трудной жизненной ситуации. На оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием району выделена субсидия из областного бюджета в размере 336 тыс. руб. и субвенция в размере 59 тыс. руб. Из бюджета района было выделено свыше 460 тыс. руб., что на 60 тысяч больше прошлогоднего. В 2015 году затраты из бюджета района на эти цели будут сохранены.

Одним из направлений национальной образовательной стратегии являются поиск и поддержка талантливых и способных детей. Показателем работы по поддержке талантливых детей является участие школ в конкурсах мероприятий муниципального, областного и всероссийского уровней. Большое внимание в этом учебном году уделялось развитию ученического самоуправления и лидерского движения в школах района. По инициативе администрации района вот уже несколько лет подряд проводится районный конкурс «Ученик года». Финансирование конкурса осуществляется из бюджета района, в 2014 году было выделено 50 тыс. рублей, на которые приобретаются ценные и полезные подарки для победителей.

Все школы района - как средние, так и основные - приняли активное и достойное участие в региональных и республиканских смотрах и конкурсах, заняв призовые места и став лауреатами. В этом ряду хочу отметить Мятлевскую школу, которая стала лауреатом конкурса «100 лучших школ России».

В МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» активно работает совет отцов. При его участии совместно с отрядом специального назначения «Гром» организованы и проведены военно-полевые соревнования «На страже закона».

В рамках профориентационной акции «Выпускник-2015» отдел образования и центром занятости района проводены экскурсии на заводы «Фольксваген Групп Рус», электромеханический завод г. Калуги, в Калужский государственный университет им. К.Э. Циолковского, Детчинский аграрный колледж и другие предприятия области и района. Наряду с этим наш район был отмечен не в лучшую сторону за результаты профориентационной работы в истекшем году. Да, мы понимаем, что новые условия заключения договоров на обучение вносят определенные ограничения, но при всех равных условиях отдел образования и центру занятости необходимо внимательно изучить опыт коллег в районах области, где эта работа поставлена на должный уровень.

Сегодня перед нами стоит еще одна серьезная проблема - пополнение школ новых поколением учителей. В этом году к нам пришли четыре молодых учителя. Всего в районе учителей до 35 лет 13 человек, это составляет 17 процентов от общего количества педагогов района. По целевому направлению в педагогическом университете на данный момент учатся четыре наших студента, их обучение вносят определенные ограничения, но при всех равных условиях отделу образования и центру занятости необходимо внимательно изучить опыт коллег в районах области, где эта работа поставлена на должный уровень.

Сегодня перед нами стоит еще одна серьезная проблема - пополнение школ новых поколением учителей. В этом году к нам пришли четыре молодых учителя. Всего в районе учителей до 35 лет 13 человек, это составляет 17 процентов от общего количества педагогов района. По целевому направлению в педагогическом университете на данный момент учаются четыре наших студента, их обучение вносят определенные ограничения, но при всех равных условиях отделу образования и центру занятости необходимо внимательно изучить опыт коллег в районах области, где эта работа поставлена на должный уровень.

В ЦРБ функционирует отделение скорой медицинской помощи, укомплектованность санитарными автомобилями - 100 процентов. За 2014 год выполнено около 1500 вызовов.

В 2014 году были выделены областные финансовые средства на повышение уровня приоритетных объектов и услуг в сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в размере 1,5 млн. рублей. Совместно с министерством здравоохранения области в прошлом году мы приобрели и установили на эти деньги подъемник для транспортировки больных и инвалидов на второй этаж стационара, что позволило облегчить труд наших медиков.

Важнейшим вопросом является диспансеризация населения. Чем раньше болезнь диагностирована, тем более вероятно, что ее можно вылечить успешно и без последствий.

При проведении дополнительной диспансеризации работающих граждан на 2014 год план по району составлял 820 человек, осмотрено 583 человека (71 процент). Даже при таком исполнении плана выявлено 117 человек, относящихся к группе риска, и 371 - имеющих заболевания, в том числе двое с заразной формой туберкулеза. Я убедительно прошу глав администраций вдуматься в эти цифры и впредь оказывать нашим врачам более активную помощь в проведении диспансеризации населения.

В настоящее время в ЦРБ работает 84 человека, из них 12 врачей и 35 человек среднего медицинского персонала.

Укомплектованность врачами составляет 84 процента, средними медицинскими работниками - 92 процента. Еще несколько лет назад такую укомплектованность мы могли только предполагать. Результат был достигнут благодаря принятой девять лет тому назад муниципальной целевой программе, по которой за счет средств района обучено 11 наших студентов-медиков в высших и средних специальных медицинских учреждениях. Молодые специалисты активно овладевают смежными специальностями. В Воронежской государственной медицинской академии еще один человек проходит интернатуру и в 2015 году заканчивает обучение. В Смоленской государственной медицинской академии обучаются два человека - на пятом и на шестом курсах, по специальности «терапия».

Вместе с тем не может не вызывать обеспокоенность недостаточная укомплектованность кадрами ФАПов (отсутствует медработник на Ореховенском ФАПе, временно отсутствует медработник на Алексеевском ФАПе, на Лысковском ФАПе фельдшер приезжает издалека, двое медработников пенсионного возраста). При существующей системе финансирования содержание ФАПов с малым количеством населения стало сложным. Это является острой проблемой привлечения специалистов на село. Также, в целях закрепления медиков, нам необходимо серьезно продумать решение вопроса о выделении им благоустроенного жилья.

## КУЛЬТУРА И СПОРТ

Потенциал сферы культуры в Износковском районе сохранил свои позиции, несмотря на большие финансовые сложности по содержанию учреждений и их сотрудников. В целях сохранения сети библиотек мы были вынуждены перевести их на финансирование из районного бюджета. Библиотеки всегда осуществляли незаменимую просветительскую роль на селе. Работник библиотеки был и остается незаменимым помощником органов власти на местах в вопросах общественно-политической значимости.

Коучный фонд составляет 35 коек (23 круглосуточных и 12 дневных). За 2014 год пролечено 583 пациента в круглосуточном стационаре и 276 - в дневном.

## Отчетный доклад главы администрации МР «Износковский район» В.В. Леонова «Об итогах социально-экономического развития МР «Износковский район» за 2014 год и задачах на 2015 год»

(Окончание.  
Начало на 2-3-й стр.)

В прошедшем году были достигнуты такие успехи, как:

- 1-е место вокального ансамбля «Вдохновение» на III областном конкурсе-фестивале детского творчества «Угра - Пояс Пресвятой Богородицы»;
- звание лауреатов на Международном теле-интернет-проекте конкурса-фестиваля «Национальное достояние-2014»;
- звание лауреатов именных стипендий «Надежда» в области хореографического искусства правительства Калужской области;
- гран-при VI Международного творческого форума и фестиваля-конкурса «Планета искусств» (хореографический коллектив «Серпантин»);
- гран-при I Международного конкурса-фестиваля творческих коллективов «Наследие поколений» (инструментальный ансамбль «Износковские ложкарьи»).

Износковская ДШИ в 2014 г. стала лауреатом областного конкурса по отбору лучших муниципальных учреждений культуры, находящихся на территориях сельских поселений Калужской области, в номинации «Детские школы искусств, детские музыкальные школы и другие образовательные учреждения дополнительного образования в сфере культуры».

В 2014 году также порадовали своими успехами и спортсмены Износковского района.

Наши команды заняли третье место на областных зимних сельских играх и завоевали серебро на летних. Раньше, выступая в соревнованиях областных спартакиад, Износковский район никогда не поднимался выше предпоследнего места. Благодаря совместным усилиям всех не равнодушных к спорту людей, благодаря появлению возможности регулярных занятий спортом в КСЦ «Олимп», по итогам летней областной спартакиады мы заняли достойную пятую позицию среди 10 районов области в третий группе. Отдельные слова благодарности хочется сказать в адрес мужской и женской волейбольных команд из п. Мятлево за их участие в спартакиаде и повышение спортивного авторитета района.

У нас есть еще резервы для того, чтобы занимать и призовые места. Для этого необходимо понижать уровень тренерской и организаторской работы. Особенное внимание необходимо уделить вовлечению в спорт детей и подростков. Для

этого созданы все необходимые материальные условия. Администрация района, в свою очередь, обязуется оказывать всевозможную поддержку, несмотря на все сложности текущего бюджета.

### СОЦЗАЩИТА

В 2014 году все службы и организации Износковского района продолжали свою деятельность в рабочем режиме, внося тем самым свой вклад в общую копилку добрых дел.

Главным направлением работы ОСЗН является предоставление гражданам нашего района мер социальной поддержки в виде различных выплат, пособий и компенсаций, которых насчитывается более 40 видов.

За прошедший год меры социальной поддержки по выплатам, пособиям и компенсациям составили 44,5 млн. руб. (АППГ - 40,5 млн. руб.). На 1 января 2015 г. на территории нашего района состоит на учете 71 ребенок, оставшийся без попечения родителей. Организовано 25 приемных семей, в которых воспитывается 47 детей, и 10 опекунских семей, в которых воспитывается 24 ребенка.

Кроме областных и федеральных мер социальной поддержки населения у нас в районе выплачивается дополнительное единовременное пособие при рождении ребенка из средств районного бюджета. С 1 января 2015 г. эта выплата увеличена в два раза.

В соответствии с Указом Президента РФ все наши инвалиды, участники Великой Отечественной войны, их вдовы (всего 109 человек) за пять лет были признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий, и все они воспользовались правом на приобретение благоустроенного жилья.

В период подготовки к празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне не хотелось бы уделить внимание таким ветеранам, как труженики тыла. В 2014 г. в домах семи тружеников тыла был проведен капитальный ремонт жилья (замена кровли, полов, окон) на сумму 555 тыс. руб. (277,5 тыс. руб. - средства местных бюджетов).

В целях улучшения социально-бытовых условий проживания граждан на заседаниях межведомственной комиссии при администрации района рассмотрено 91 обращение граждан по вопросу оказания материальной помощи в связи с трудной жизненной ситуацией. Расходы на эту социальную поддержку

граждан в 2014 году составили 311 тыс. руб.

Несколько лет подряд для многодетных семей и пенсионеров, проживающих в сельской местности, не имеющих почтовых отделений, ведется бесплатная подписка на газету «Весь неделя» и газету «Рассвет». Гражданам пожилого возраста предоставляется социальная помощь на дому. В отделении социальной помощи на дому работают 132 социальных работника по уходу за 186 гражданами, нуждающимися по состоянию здоровья в посторонней помощи.

Проведено торжественное чествование 11 юбилейных супружеских пар.

Семь ветеранов Великой Отечественной войны получили персональные поздравления от имени Президента РФ в связи с традиционно считающимися юбилейными днями рождения, начиная с 90-летия.

Проведены такие мероприятия, как «Мой папа - самый лучший» на базе Мятлевской школы, конкурс «Семья года», совместно с библиотекой и ЗАГС провели акцию «Третья улыбка в семье» и т.п. Особенно запомнилось предновогоднее мероприятие, проведенное совместно центром «Доверие» и Калужским филиалом сотовой связи «Билайн», где дети из малообеспеченных семей получили в подарок от Деда Мороза велосипеды, планшеты, игрушки, санки. В общем все, что они просили в своих письмах.

В текущем году произошло объединение региональных министерств труда и социальной защиты. Принятое решение оправданно, поскольку задачи, стоящие перед этими органами в целом общие. Это подтвердила и практика работы с беженцами из Украины. Сегодня в районе насчитывается 46 человек, среди которых 11 детей и семь пенсионеров. Мы должны дать им всю

**Уважаемые коллеги, в этом зале собрались грамотные и ответственные люди, которые понимают, что работать в наступившем 2015 году нам предстоит в тяжелейших экономических условиях, вызванных внешнеполитическим давлением. Вы все прекрасно осознаете причины возникших трудностей, поэтому заострять на них ваше внимание считаю излишним.**

**Этот год ознаменован для нас тремя общественно значимыми событиями - это 70-летие Победы в Великой Отечественной войне, 30-летие со дня восстановления Износковского района и выборы губернатора Калужской области, депутатов Законодательного Собрания и органов местного самоуправления.**

**Подготовиться и провести эти мероприятия мы должны, как и всегда, на должном уровне, чтобы, встретившись через год, как и сегодня, сказать: «Спасибо за совместную работу!».**

ема заявок. Установить величину повышения начальной цены права аренды земельного участка - 5% и сумму задатка - 50%:

- лот №1 - в сумме 1 221 рубль, сумма задатка - 12 210 рублей. Реквизиты по тел. (84849) 4-53-43.

Заявки на участие в торгах и прилагаемые к ним документы принимаются в администрации МР «Износковский район» по адресу: с. Износки, ул. Ленина, 27 - с 9.00 до 16.00 по рабочим дням. Начало приема заявок с 24.02.2015 года, окончание - 25.03.2015 года.

На основании рассмотрения поданных заявок и документов к ним будут определены участники торгов 25.03.2015 года в 15 часов 00 мин. по месту проведения торгов. Результаты оформляются протоколом.

Итоги подводятся сразу по окончании торгов по месту их проведения и оформляются протоколом. Победителем признается участник, предложивший наибольшую цену. Претендентам, не выигравшим аукцион, задаток возвращается в течение 3 банковских дней со дня подписания протокола о результатах торгов. Договор аренды заключается в течение 5 дней со дня подписания протокола. Осмотр земельного участка на местности проводится по согласованию сторон.

Покупатель возвращает продавцу затраты по формированию и независимой оценке арендной платы земельного участка.

**Дополнительную информацию можно получить по адресу: Калужская область, с. Износки, ул. Ленина, 27 - или по тел. (84849) 4-53-43 с 8.00 до 15.00, кроме выходных.**

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

● ПРОДАЕТСЯ ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК 25 соток в д. Зубово. Тел. 8-925-729-95-18.

● ПРОДАМ ДОМАШНИЙ КРУПНЫЙ КАРТОФЕЛЬ, 25 рублей за кг. Тел. 8-964-147-82-26.

● ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИЗАТОР на Т-170. Тел. 8-910-705-86-45.

● СНИМУ ЖИЛЬЕ, СРОЧНО. Тел.: 8-920-886-57-93, 8-910-542-45-49.

Уважаемые руководители предприятий, организаций, индивидуальные предприниматели!

Приглашаем вас принять участие в заседании районного Совета предпринимателей.

Встреча состоится 25 февраля 2015 года в 15.00 в зале заседаний администрации МР «Износковский район» по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27.

Совет предпринимателей.

Уважаемые граждане Износковского района!

Центр предоставления государственных и муниципальных услуг «Мои документы» предлагает вашему вниманию новый пакет государственных услуг.

Органы местного самоуправления

1. Предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

2. Назначение и выплата денежной компенсации на питание беременным женщинам и на детей первого года жизни, находящихся на грудном вскармливании.

3. Назначение и выплата ежемесячного пособия на ребенка.

4. Прием заявлений и организация предоставления гражданам субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

5. Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты ветеранам труда и лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

6. Назначение и выплата ежемесячного пособия по уходу за ребенком лицам, осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию, в том числе обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях.

7. Назначение и выплата единовременного пособия при рождении второго и последующих детей.

8. Назначение и выплата единовременного пособия при рождении ребенка неработающим гражданам и обучающимся по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования.

9. Предоставление материнского (семейного) капитала при рождении третьего или последующих детей.

10. Назначение и предоставление ежемесячной денежной выплаты при рождении третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенка возраста трех лет.

11. Назначение и выплата пособия многодетным семьям, имеющим четырех и более детей.

12. Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты на содержание усыновленного ребенка (детей).

13. Назначение и выплата ежемесячной денежной выплаты реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий.

14. Назначение и выплата ежемесячной доплаты к пенсии отдельным категориям лиц в соответствии с законодательством Калужской области.

15. Компенсация за проезд детям, нуждающимися в санаторно-курортном лечении, и сопровождающим их лицам.

16. Назначение и выплата ежемесячного пособия родителям и вдовам военнослужащих, сотрудникам органов внутренних дел и органов уголовно-исполнительной системы Министерства юстиции Российской Федерации, погибших при исполнении государственных обязанностей на территории Афганистана и Северо-Кавказского региона, а также военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, погибших при исполнении обязанностей военной службы.

17. Назначение ежемесячной компенсационной выплаты нетрудоустроенным женщинам, имеющим детей в возрасте до трех лет, уволенным в связи с ликвидацией организации.

18. Назначение и выплата пособия по беременности и родам женщинам, уволенным в связи с ликвидацией организации.

19. Назначение и выплата ежемесячного пособия детям военнослужащих и сотрудников органов специального назначения, погибших в результате разрешения кризиса в Чеченской Республике.

Дополнительную информацию вы можете получить по телефону (84849) 4-51-25 и по телефону «горячей линии» 8-800-450-11-60 (звонок бесплатный). С новостями, а также полным перечнем услуг, предоставляемых центром «Мои документы», можно ознакомиться на сайте администрации Износковского района.

Ждем вас по адресу: с. Износки, ул. Ленина, д. 27.

В соответствии со ст. 22, ст. 34 Земельного кодекса РФ администрации МР «Износковский район» сообщает о наличии и возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 40:08:082401:395, общей площадью 1500 кв. м, из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский р-н, д. Ореховня, ул. Зеленая, сроком на 3 (три) года.

В соответствии со ст. 22, ст. 34 Земельного кодекса РФ администрации МР «Износковский район» сообщает о наличии и возможном предоставлении в аренду земельного участка с кадастровым номером 40:08:103501:183, общей площадью 2000 кв. м, из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский р-н, д. Савино, сроком на 3 (три) года.

### ТЕЛЕФОНЫ:

Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь, корректор в Калуге - 51-27-66.

Заявки на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.

12+ Информационная продукция,

не предназначена для детей младшего дошкольного возраста.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Объем 1 п.л. Индекс 51773

Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:  
по графику - в 16.00,  
фактически - в 16.00